



**NIYA·尼雅**  
——产地生态葡萄酒——  
**自然 是最好的酿酒师**

源自新疆天山北麓原生态产区  
是远离尘嚣的宁静，是亲近阳光的纯净。  
每滴尼雅，均源自新疆天山北麓原生态葡萄酒产区。  
汲取“博格达《人与生物圈》保护区”的天地灵气，  
人口的稠密，将纯净化作丰富与醇厚，  
正是这颗心独具的自然造化，  
成就了尼雅的卓然非凡。

www.guowanwine.com 中信出品 荣誉认证  
咨询热线：400-065-3919 股票代码：600084

五彩中國

# 馬寶血汗禮國 首產純種後代

【本報訊】3日，國家主席習近平首訪「汗血寶馬」故鄉土庫曼斯坦。此前土庫曼斯坦曾向江澤民、胡錦濤兩位中國領導人贈送過兩匹汗血寶馬。據央視新聞報道，近日，由土庫曼斯坦贈與的汗血寶馬產下第一代純種後代，共8匹。

## 共「七女一男」 國家團隊護理

這兩匹汗血寶馬的名字分別是「阿赫達什」和「阿爾喀達葛」，定居在天津市國家汗血寶馬中心。如今，阿赫達什和阿爾喀達葛已經分別在中國生活了11年和7年。

### 專門項目引入純種母馬

今年，阿爾喀達葛有了8個純種「孩子」——「七女一男」，這是阿爾喀達葛的第一批純種後代，目前，這8匹小馬駒只有幾個月大，有的剛斷奶，有的還在哺乳期。

此前，阿赫達什已經有廿多個後代，阿爾喀達葛有六十多個後代。不過牠們都不是純種的汗血寶馬。由於阿赫達什和阿爾喀達葛都是公馬，國內沒有同種母馬，而購買純種汗血寶馬母馬的費用太高，牠們一直與阿拉伯馬、純血馬等外種馬交配。

為實現寶馬種質資源延續，2011年，國家汗血寶馬中心組織實施國家948項目，成功引進18匹汗血寶馬母馬。2012年，該中心採用現代繁殖技術，為阿爾喀達葛進行了汗血寶馬純種繁殖。

據介紹，今年剛出生的這8匹純種汗血寶馬小馬駒將會用於繁殖，以保證汗血寶馬的純正基因。另一匹汗血寶馬阿赫達什由於年齡太大，已不適合純種繁殖。

### 土庫曼贈予江澤民胡錦濤

2002年，江澤民出訪土庫曼斯坦，時任土庫曼斯坦總統將名為阿赫達什（意為白石）的公馬贈予江澤民。阿赫達什1994年出生，到中國時8歲，如今牠已19歲，相當於人類60歲的老者。阿赫達什很有特點，四個馬蹄中除了左後蹄是黑色，其餘三個均是雪白色，牠的前額有白色「廣流星」紋。

2006年，土庫曼斯坦總統尼亞佐夫來訪中國，期間贈送胡錦濤一匹名為阿爾喀達葛的汗血寶馬。阿爾喀達葛2001年出生，到中國時5歲，今年12歲，也是一匹「三蹄踏雪」的黑馬（右前蹄為黑色），額頭有一顆像鑽石一樣的白星。

汗血寶馬中心由一個十幾人組成的專家團隊，其成員是來自農業院校和獸醫院的專家，他們採取科學的飼養方式照料着這兩匹寶馬。寶馬的食物是東北特級牧草和從國外進口的特級苜蓿，為保證營養均衡，還要搭配胡蘿蔔、燕麥、玉米等「粗細糧」，而且餵食有嚴格的時間表。

飼養員說，阿赫達什剛來時水土不服，飼養員篩選發現牠不愛吃豆類食物，之後由專家專門為牠調配了食料。「現在，這兩匹汗血寶馬早已適應了這裡的環境，這些年來只是偶爾出現過消化方面的問題，基本沒得過病。」（城市快報、大公網）



寶馬阿爾喀達葛在訓練場  
網絡圖片



國家汗血寶馬中心內，飼養員在對寶馬進行訓練  
網絡圖片



阿赫達什的非純種後代  
網絡圖片



寶馬阿赫達什  
網路圖片

## 動物外交 具地域特色

以禮物形式贈送本國珍貴動物的外交行為被形象地稱為「動物外交」，已成為各國在國際舞台上縱橫捭闔的外交「新寵」。

開展「動物外交」，具體選擇贈送哪種動物需要考慮很多因素。這些動物或是比較珍稀少見，或是在文化上擁有特殊寓意，或是受到本民族的尊重和喜愛。由於贈送國自然環境和民族文化的不同特點，動物類型也表現出明顯的地域特色，贈與行為本身也被深深打上了時代的烙印。而土庫曼斯坦送給江澤民、胡錦濤的兩匹汗血寶馬無疑最具有地域特色。

作為世界珍稀的物種，汗血寶馬只生存於遼闊的亞洲內陸草原。汗血寶馬象徵着草原民族自由奔放的性格和堅韌剛強的意志，是土庫曼斯坦的「國寶」。

### 東南亞送大象 歐洲送狗

大象在東南亞、南亞很多國家受到人們的尊重和關愛。1953年，印度總理尼赫魯贈送給中國一頭15歲的雌性亞洲象。同年，越南國家主席胡志明贈送給毛澤東主席一對亞洲象，這對大象曾參加過越法戰爭。

而在歐洲國家的「動物外交」中，狗常常扮演着重角色。在歷史上，狗是保護歐洲人家人和羊群安全的「勇士」，是歐洲人在冰天雪地中拉雪橇的主要動物。

2010年，在保加利亞與俄羅斯兩國就天然氣運輸管道項目進行高層會晤時，保加利亞總理送給普京一條卡拉卡查恩犬。東歐的卡拉卡查恩犬天生性格堅韌，能在和狼、熊的戰鬥中毫不猶豫的保護主人。在這些可愛的動物之外，獅子、老虎等象徵力量、勇敢的大型動物也常常成為「外交明星」。

**話你知** 汗血寶馬本名阿哈爾捷金馬，產於土庫曼斯坦科佩特山脈和卡拉庫姆沙漠間的阿哈爾綠洲，是經過三千多年培育而成的世界上最古老的馬種之一，德、俄、英等國的名馬大都有阿哈爾捷金馬的血統。「汗血寶馬」是土庫曼斯坦的國寶。目前，世界上汗血寶馬的數量只有3000匹左右。在土庫曼斯坦，汗血寶馬不能買賣，只能贈送給最尊貴的朋友。目前，我國有汗血寶馬100多匹，大多是從俄羅斯等國購買而來，而從寶馬故鄉土庫曼斯坦而來的汗血寶馬，全國只有兩匹——就是阿赫達什和阿爾喀達葛。

## 寶馬有三千年歷史

## 東莞「空中別墅」15日後須拆

【本報實習記者官文清東莞十二日電】昨日東莞曝港商建「空中別墅」，該別墅坐落在三層建築之上，僅靠數根大圓柱支撐懸空而起，並配有游泳池、健身房和臨江景觀房。屋主何某回應記者諮詢時否認房屋違建，稱自己有土地使用證。但當地城管執法部門表示，該建築報建時提交資料為4層，但實際建築為5層，已立案確定為違建並下發整改書，最遲15日後會下發限期拆除通知書。

涉事建築在東莞石碣劉屋村臨江而建，共有5層高。其中兩棟雙層紅色尖頂地獨立別墅，分別坐落在一間外牆鑲嵌有灰色瓷磚的普通建築上，依靠十餘根大圓柱支撐懸空而起。上下兩幢建築在顏色和外牆裝飾上截然不同，部分窗戶採用類似教堂五彩的花窗玻璃，中部連接處更匠心獨到設有玻璃景觀房。

看守該屋的老人稱，業主石碣雙橋機械廠的港籍老闆何某，單設計費就花費十幾萬，並專門請工程師計算過受力問題，確定圓柱可以承受起兩棟別墅後才開建。

### 港業主否認違建

記者今日趕赴現場時恰好遇上一名男子外出，看到記者進入屋內該男子立即驅趕，並駁斥記者詢問的違建事宜，稱房子沒有任何問題。「該房屋為私人住宅，我們擁有土地使用證，並非違章建築」。而周邊居民證實，該男子確為屋主何某，並稱該建築已建成近八年。有居民稱，因擔心兩棟「空中別墅」倒下傷到路人，曾向村委反映過相關情況，但卻石沉大海。

而東莞石碣鎮城管綜合執法分局相關負責人告訴本報，港籍業主何某在報建時提供設計圖與實際建築不符，屬於違法建築。並稱部分港人對內地情況不了解，誤以為擁有土地使用證便可隨意建造。他指出，昨日已下發停止裝修的整改書，今日上午已立案調查，最遲15個工作日後會下發限期拆除通知書，勒令何某7天之內拆除。若兩次限期拆除何某仍未執行，屆時城管部門將申請強拆。



港人業主何某否認房屋違建

空中豪宅僅靠數根大圓柱支撐懸空而起  
本報攝

## 「非遺」黎錦織藝進課堂



陳丹正在教授同學們織黎錦  
中新社

延續幾千年的黎族傳統織錦技藝瀕臨失傳。海南國興中學從2005年開始把黎錦編織列入初中學生的興趣課和高中學生的選修課。黎錦班教師陳丹至今已為千餘名學生傳授過織錦技藝。

陳丹說，2004年，學校實施新課改，着手整合「珍珠球」、「竹竿舞」、「黎族織錦」等少數民族傳統體育與藝術課程。當時學校會織黎錦的人不多，於是便派我到五指山「特訓」三個月。

陳丹是黎族哈方言人，但從小並沒有系統學習過黎錦技藝，「我們村莊有一兩千人，但會織錦的只有寥寥幾位老人，會繞線的甚至只有一人。」陳丹暗下決心，不僅要學好織錦技藝，還要讓黎錦織藝後繼有人。如今，陳丹的工作和課餘時間都被黎錦填滿。（中新社）

## 太原國有理髮店盼新生

位於山西省太原市一處繁華商業街區的五一路附近，有一家古樸的理髮店，灰色斑駁的磚牆與周圍鱗次櫛比的寫字樓對比鮮明。這家理髮店名叫華義美髮廳，該店所在的二層建築距今已百多年。華義美髮廳1958年開業，隸屬一家集體所有制單位。最近出現在這家理髮店外牆上的紅色的「折」字，讓門前留影的路人多了起來。62歲的理髮師武占梅在這工作了35年。她說，「8月份，華義美髮廳被列入太原市棚戶區改造拆遷範圍，可能不久便會被拆掉。」華義美髮廳店內陳設和理髮設施50年未變，唯一變化的是理髮師從鼎盛時期的9位減少到了2位。

「現在有的顧客來了會問什麼時候拆，但我最不願聽到這樣的話。」武占梅說。而四十二歲的理髮師李世敏則希望即便將來把這兒拆了，也能留住這個牌子，在附近另找地方重新開張。太原市文物局工作人員告訴記者，隨着城市建設力度加大，沒有掛牌的老建築很難保留下來。「市民有需求，老店也存留了很多人的記憶。」吳夢是這座建築主人的孫女，她對記者說，希望這家老店保留下來。「這個店很有特色，它是這座城市歷史的佐證。」（新華社）